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+  Bu testte 20 Tirkge, 20 Matematik olmak (izere toplam 40 soru bulunmaktadir. TURKCE
»  Cevaplarinizi, ekranin solunda bulunan cevap bélimune isaretleyiniz. MATEMATIK
1. I Guzellikleri yasamak icin gelecegim sana.

Il. Su savaslar olmasa hayat ne glizel olurdu.
Ill.  Erken uyandim ¢uinkl toplantim var.
IV. Bu siiri senden baska kimse okuyamaz.

Numaralandiritmig ciimlelerde asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Ongorii

B) Kosul

C) Onyargi

D) Amag-sonu¢

E) Neden-sonug

2. (I) Orhan Kemal romanlarinda isci sinifini ele almistir. (Il) Ozellikle Cukurova’daki isgileri anlatmistir. (lll) Kdyden kente
g6¢ eden yoksul, mutsuz insanlari; toprak agalarini, memurlari, ezilen kdylileri, hapistekileri, issizleri, sokaktaki adamin
sorunlarini, Adana ve Istanbul’un kenar mahallesindeki insanlarin sorunlarini anlatmistir. (IV) Roman ve &ykiilerinde
gdzlemlerini ayrintili bir sekilde ortaya koymustur. (V) ilk romani “Babaevi’nde gocukluk yillarini anlatir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangisi igerikle ilgili degildir?

Al B)I C)ll DIV E)V

3. o O(l) eski defterleri goktan kapatmis, Osmanliya kucagini agmisti.
o Evet (Il) kirk seneden beri Turkge merhale merhale Turklesiyor.
o Cumalari bahgede bulustukga kiza kendisinin adi bir mektep talebesi olmadigini (lll) anlatmaya ¢aligiyordu.
e Zindana atilan mahkdmlar gibi titreserek (IV) haykirarak geri geri kagmaya ugrasiyorduk.
» BUtun bu sorulara “hayir” diyorsak (V) mutlak 6zgurlik yok demektir.

Yukarida verilmig ciimlelerin hangilerinde yay ayrag icerisinde belirtilen yerlere noktalama isareti getirile-

mez?

A)lve lII B) Il ve il C) i ve IV
D) il ve V E) IV ve V
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4. ki Mustafa Kemal vardir: Biri ben; et ve kemik, gegici Mustafa Kemal. ikinci Mustafa Kemal, onu “ben” kelimesiyle ifade

edemem; o, ben degil bizdir. O, memleketin her kdsesinde yeni fikir, yeni yagsam ve blyuk Glkd igin ugragsan aydin ve
savasgl bir topluluktur. Ben, onlarin riyasini temsil ediyorum.

Yukaridaki metinde agagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?

A) Ulama

B) Unsiiz tiiremesi

C) Unsiiz benzesmesi
D) Unsiiz yumusamasi

E) Unsiiz yumusamasina aykirilik

5. Nihayet sairin calisma odasina vardik. Kafileye kilavuzluk eden memur, Ustl bastan basa mirekkep lekeleriyle
I Il
kapli eski bir yazi masasi 6niine gelip de “Goethe, Faust'u bu masa iUzerinde yazdi. Bu lekeler Faust'un lekeleridir!”
0]
dedigi zaman kalabaligin son hadde varan meraki, 1sik halinde goézlerden tasti. Herkes o mukaddes gdlgeleri
v \Y

yakindan gérmek igin...

Bu pargadaki numaralandirilmig tamlamalardan hangisinin tiirii digerlerinden farklidir?

Al B)I C)ll DIV E)V

6. Asagidakilerden hangisinde atasoziiniin agiklamasi dogru verilmemistir?

A) Tekkeyi bekleyen, corbayi iger: Yaptiklar iste sabir gdsteren kisiler bunun sonucunda mutlaka muikéafatlarini
alirlar.

B) Tarlada izi olmayanin harmanda s6zu (veya yuzu) olmaz: Kendini ise vermeyenden, bir is Uretmeyenden hayir
gelmez.

C) Lodosun g6zl yash olur: Lodos riizgari dodasi geregi sicak olur insanin basini agritir, gozlerini yasartir.

D) Ortak atin beli sakat olur: Ortaklasa kullanilan bir mal, ortaklardan her biri ondan daha ¢ok yararlanmayi disi-
neceginden ¢abuk yipranir, kullanilamaz hale gelir.

E) Hamala semeri yiik degildir: insan bir isi severek yapar ve kimi insanlarin sorumlulugunu isteyerek (istlenirse, bu
kimsenin isi ve sorumlulugundan yakindigi hi¢ gériimez.
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7. Cagimizin en 6nemli sorunlarindan biri kiiresel Isinma. Dlnya Uzerindeki canli yasamini tehdit eden bu sorunun kay-
naginin atmosfere asirn miktarda salinan sera gazlan oldugu biliniyor. Bu sorunun ¢dztlebilmesi igin gerekli adimlarin
atilmasinin yani sira sorunun gelecekte nasil bir hal alabilecegini tahmin edebilmek de énemli. Bu amagla diinyanin
dort bir tarafindan pek ¢ok arastirma grubu, iklim tahminleri Gzerine calismalar yapiyor. Fakat tahminlerde kullanilan
bilgisayar programlarinin istenildidi kadar basarili sonuglar verdigi sdylenemez. Birkag guin gibi kisa sureler i¢in oldukca
basarili tahminler yapilabilen hava durumlarinin aksine iklim tahminleri igin kisa sireler olan birkag yillik ddnemlerde bile
iyi tahminler yapilamiyor. Ornegin ingiltere Exeter’deki Hadley Merkezi'nde gérev yapan aragtirmacilar, 2007’de on yillik
bir galismanin sonucu olan iklim tahminlerini yayimladi. Arastirmacilar, kiresel iIsinmanin birkag yil igin yavaslayacagini
daha sonra ise buyUk bir ivme kazanacagini tahmin etmisti. Fakat tahminlerinin aksine kiresel 1Isinma ivme kazanmadi.

Bu parcada kiiresel 1sinma ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Kiresel isinmanin sebebine

B) Kuresel isinmanin canlilara zarar verdigine

C) Sorunun ¢ozilebilmesi igin neler yapiimasi gerektigine
D) Bu sorunla ilgili dinya ¢apinda arastirmalar yapildigina

E) Arastirmalarin gelecege yonelik tahminlerde basarisiz olduguna

8. Asagidakilerin hangisinde soruya verilen cevap 6zne de yiiklem de degildir?

A) Seni diin gece arayan kimdi?
- Kuzenim.

B) Seni su hayatta en ¢gok mutlu eden nedir?
- Kitap.

C) Ne kadar vaktim kald1?
- iki saat

D) Hangi etegi alacaksin?
- Desenliyi

E) Beni hangisi sordu?
- Ortada oturan
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Dizi filmler gecelerimizi gasp etti. Aksam 20.00’de televizyon basina oturan bir muptela, 90 dakikalik dizinin, tekrar-
lari ve reklam aralariyla birlikte neredeyse gece yarisina kadar ¢ogu birbirine benzer hikayelere harciyor en degerli
zamanini. Nerede aglatacagi, nerede guldirecegi, nasil 6fkelendirip nasil sevdirecegi ince ince hesaplanmis ticari
hikayelere... Seyircinin isyanini duymadik bugiine kadar. Ama uzun zamandir film ekipleri dizilerin uzunlugundan sika-
yetci. Suresi 45 dakikaya inerse hem daha insani sartlarda ¢aligacaklarini hem de yaptiklari isin kalitesinin artacagini
soyliiyorlar. Fakat talepleri bir tiirlii hayata gegemiyor. RTUK’{in bu konuda yaptirim giicii yok. Sorunu ¢ézmek tarafla-
rin isi. Bir yanda televizyon kanallari, bir yanda yapimcilar, bir yanda reklam verenler var. Fakat onlarin temsilcileriyle
gorustigimde anliyorum ki ekonomik gikarlarin getirdigi bir fasit daire var ortada. Herkes topu birbirine atiyor.

Bu parcada dizi filmler ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Dizi filmlerin tekrar ya da reklamlarla gereksiz yere uzamasindan

B) Dizi filmlerin insanlarin bitiin gecelerini zaman bakimindan ¢aldigindan

C) RTUK’lin bu konuda yaptirim uygulayamamasindan

D) Filmde galisan ekibin gekimlerin uzunlugundan kaynaklanan yasadiklari sikintilardan

E) Ekonomik ¢ikarlar ugruna sorunun ¢éziilememesinden

Bir sézcligiin ya da séziin gergek anlamindan uzaklasarak yeni bir anlamda kullaniimasina “mecaz anlam” denir.
Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde alti gizili s6zciik mecaz anlamda kullaniimigtir?

A) Cok hizl yurudagu icin kalp atislari hizianmisti.

B) Ayakkabinin tabanina batan ¢iviyi gikaramadi.

C) Yanan soba evin sogugunu kirmaya yetmemis.

D) Biraz hizli yaruyelim, eve bir hayli ge¢ kaldik.

E) Hangi limana varacagini bilmez mi insan?

Kelimelerden her ikisi veya ikincisi, birlesme sirasinda anlam degisimine ugradiginda bu tiir kelimeler bitisik yazilir.
Asagidaki segceneklerin hangisinde bu kurala uyulmamasindan kaynaklanan bir yazim yanlisi vardir?

A) Cocuklugumun yaz aksamlarini aksamsefasi kokusuyla hatirlarim.

B) Keciboynuzunun ¢ekirdekleri degerli miicevherlerinin agirligini tartmak icin kullanilr.

C) Civanpergemi, tlkemizde Uretilen pek ¢ok bitkisel kdkenli ilacin ana maddesidir.

D) Kis aylarinin hem rengi hem kokusuyla en sevdigim ¢ayi kugsburnudur.

E) Ozbek pilavini yaparken dolmalik fistik, kusiiziimii ve targin mutlaka kullaniimalidir.
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12. (I) Golge oyunu, ylzlerce yillik gegmisi olan bir sanat dalidir. (ll) Geleneksel olarak hayvan derilerinin kesilmesi ve ke-
silen bu derilerden cesitli figlrler olugturulmasi ile oynanir. (lll) Kesilerek insan, hayvan ya da esya gibi sekiller verilen
deriler, bir 1sik kaynadi 6nlinde oynatilir ve bu oynatilan figurlerin golgeleri de sikica gerilmis bir perde lizerine yansitilir.
Bu figiirlerin golgeleri ile oynatilan oyuna golge oyunu adi verilir. (IV) Golge oyununun baslangici igin kayitlar 10. ylizyila
kadar gitmektedir. Bin yili agkin bir gegmisi olan bu oyunun Asya’da ortaya ¢iktigi bilinmektedir. (V) Buginki Endonezya
topraklarinda ortaya ¢ikan goélge oyunu, Cin ve Hindistan’da da hemen kabul gérmis ve kisa zamanda genis cografya-
lara yayilmistir. (V1) Golge oyununun Tirklere gegisi o zamanlar Orta Asya’da bulunan atalarimiz tarafindan olabilecegi
disunulmektedir. Bunun yaninda Anadolu’da bu oyuna 16. yizyilda sik¢a rastlanildiina dair de kayitlar mevcuttur.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci paragraf hangi ciimleyle baslar?

Al B)ll C)IV D)V E) VI

13. Asagidaki yargilardan hangisi kisisel diiglince icermemektedir?

A) Yazar bu seri icinde yazdigi romanlarinin tamaminda, kahramanin Tanzimat'la baslayan yenilesme hareketlerinin
karsisindaki tutum ve davraniglarini blyuk bir basar ve ustalikla kullanabilmektedir.

B) Roman, sayfalarca sliren ¢ok 6zel, hatta alisiimamis iligkileri ele alan anlatimi ile okuyuculari igine gekmektedir.

C) Romanin batinligu icinde yazarin anlatmak istedikleri ile 6rtismeyen bu iligkilerin ele alinmasi estetik derinligi
olumsuz etkilemigtir.

D) Romanda, Paris’te Jon Tiirkler arasinda ortaya gikan fikir ayriliklari sonrasi ittinat ve Terakki yapilanmasi, tarihsel
gerceklere uygun olarak verilmistir.

E) Yazarin kahramanlarini Gzerine oturttugu tarihsel zemini batiin canlihdi ile verebilmek igin yerli ve yabanci kaynak-
lara dayali zorlu bir arastirma yaptigi gértiimektedir.

14. istanbul'u dinliyorum, gézlerim kapal;
Basimda eski dlemlerin sarhoslugu
Los kayikhaneleriyle bir yalr;
Dinmis lodoslarin ugultusu iginde
istanbul’u dinliyorum, gézlerim kapall.

Verilen siirle ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?
A) 2. dizede Unslz degisimi vardir.

B) Belirtili isim tamlamasina yer verilmistir.

C) Birlesik isme getirilmis edat kullaniimigtir.

D) Birden fazla sifat tamlamasi kullaniimigtir.

E) Butin duyularla algilanabilen unsurlara yer verilmigtir.
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15. |. Lise yillarinda en cok filde ¢ati konusunda zorluk ¢gekerdim.

Il. Bu yasa gelmis hala bagini sokacak bir ¢ati sahibi olamamis.
lll. Kis gelmeden, yagmurlar baglamadan ¢ati onarilmali.

“catl” sézcligiiniin numaralanmig ciimlelerdeki anlamlan agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) mecaz mecaz temel
B) terim mecaz temel
C) mecaz yan temel
D) terim yan mecaz
E) yan mecaz mecaz

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi yapiimamistir?
A) Eline ¢ok az para gegmesine karsin, en agir islerde, 6z veriyle ¢aligir; bagka bir yerde ¢alismayi disiinmezdi.
B) 1853 Yilinin son gecelerinden birinde, Musul yakinlarinda bir grup is¢i antik bir saray bulma umuduyla topragi kazar.

C) Bir insanin kendini yetenekleri dogrultusunda ifade edebilmesi, inisiyatif kullanabilmesi igin 6zgir bir alana ihtiyaci
vardir.

D) Oykiicuinin, karekterlere duydugu ilgi aslinda romancininkinden asagi degildir.

E) Her hangi bir kisi igin stres etkeni olabilen bir durum baskasi igin stres etkeni olmayabilir.

17. Kimi insan para pul budalasi olur, kimisi kesif ve icat meraklisi, bazisi da musiki asigi. Deli Davut ise adalar kara sev-
dalisiydi. Denizin bu deli divanesinin gdziinde hep adalar tlter, adalar titrerdi. Tan yeri agarirken adalarla beraber uya-
nacagim, diye ¢ok geceler g6z yummazdi. Gecenin boslugu ile 6rtlili duran deniz riiyasina dalmis derin derin uyurken,
tan 1s1gin1 yikselten kapan adalar, Arsipel'in o kopkoyu gelik mavisinde sanki safak parcalar gibi parlar ve Davut'a ta
uzaklardan g6z kirparak, koyunlarinda bir yeni giin daha yasayacagini ona gin dogmadan mujdelerdi. Bunu goéren
Davut diinyaya yeni gelmise donerdi. Kus ugmaz, kervan gegmez dag baslarinda gerili duran telgraf tellerine riizgar
degince, tellerin uzun uzun inlemesi gibi, Davut'un da gdnlu titreye titreye 1s1da ve acikliklara uyanir, gozleri yureginde
vuran sevingle harlardi.

Bu parca ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Deyimlere yer vermistir.

B) Kisilestirmelerden yararlaniimistir.

C) Karsilagtirmaya yer verilmistir.

D) Benzetmeye yer verilmistir.

E) Aciklayici anlatim kullaniimigtir.
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18. Seni duslinirken
Bir cakil tagi isinir igcimde
Bir kus gelir yliregimin ucuna konar
Bir gelincik agilir ansizin
Bir gelincik sinsi sinsi kanar

Bu dizelerle ilgili olarak hangisi soylenemez?

A) Belirtili isim tamlamasina yer verilmistir.

B) Bir isim tamlamasi sifat tarafindan nitelenmistir.
C) Zarflara yer verilmistir.

D) Hal eki almig sdzciklere yer verilmistir.

E) isimden tiireyen sézciige yer verilmistir.

19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bos birakilan yere, yay ayrac icerisinde belirtilen noktalama isareti getiri-
lemez?

A) Gerek nesirde( ) gerek nazimda yeni bir séyleyise ulasiimistir. ( virgul )
B) Demir, tava gelir kdmdar biter( ) akil, basa gelir mur biter. ( noktali virgdl )

C) Futbol( ) sahsi beceri gerektirir ama aslinda topla oynanan, yani insanlarin bir takim halinde oynadiklari bir oyun-
dur. ( noktali virgul )

D) Misafirperverligin( ) dostlugun ve muhabbetin semboli olan ¢ay; tUsidigimuzde, yoruldugumuzda, sicacik bir
dost sohbeti aradigimizda hep yani basimizdadir. ( virgdl )

E) Bu kararin istinat ettigi en kuvvetli muhakeme ve mantik su idi( ) Esas, Turk milletinin haysiyetli ve serefli bir
millet olarak yasamasidir. ( iki nokta )

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gergceklesmemis bir beklenti s6z konusudur?
A) Bir slire sonra disaridan yagmur sesi gelmeye basladi.
B) Bdyle ylzeysel bir cevabl senden beklemiyordum.
C) Cocuklugumda oynadigimiz oyunlari 6zliyorum.
D) Okulunu bitirip mihendis olarak galismaya basladi.

E) Yasadiklarimdan sonra beni anlayacagdini saniyordum.
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21. x2+ 6ax +11 birim uzunlugundaki bir ip, uzunlugu x - 1 birim olan pargalara ayrilabildigine gore a kagtir?

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E)3

22,

Tek duvarin gorimi

Taban kare seklinde olan bir evin, dort duvarina tek sira halinde kare fayans doseniyor. Evin gevresi 4x? +24x + 32 bi-
rimdir. Fayanslardan birinin uzunlugu x + 2 birim ise bir duvara kag tane fayans désenmistir? (Fayanslar kapi ve
pencerelerin Ustiine dégsenecedi igin uzunluklari Snemsizdir.)

A)x+4 B)x+8 C)x+16 D)x +24 E)x+ 32

23. Bir P(x) polinomu igin asagdidaki bilgiler veriliyor.

o der(P(x)) =2

o Bas katsayisi sabit terime egittir.
o Tam kare bir ifadedir.

o Katsayilar toplami 4'tir.

Buna gore P(6) degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) 4 B)9 C) 16 D) 36 E) 49
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24. Ayse 0gretmen matematik dersinde rakamlari farkli abcde bes basamakli dogal sayisini, bastan ve sondan ayni sirada
olan rakamlarin farkinin mutlak degeri ayni ve ortadaki rakama esit ise 6zel sayi olarak tanimlaniyor.

Ornegin:

7 61 2
7-2=[5]
6-1

oldugundan 76512 sayisi 6zel sayidir.

Buna gore, rakamlari toplami ¢ift sayi olan 6zel sayilardan en biiyiik olani, en kiiciik olanindan kag fazladir?

A) 62382 B) 64362 C) 84360 D) 86158 E) 88800

- I

Kazak 75TL
Gomlek 90 TL
Pantolon 108 TL

Yukaridaki tabloda bir magazada satiimakta olan bazi kiyafetler ve fiyatlari verilmigtir. Bu Grlnlerin bir giinlik satisiyla
ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir.

« Satilan kazaklarin sayisi, pantolonlarin sayisinin 4 katidir.
+ Satilan kazaklardan alinan toplam (cret, gémleklerden alinan toplam Ucretten 120 TL fazladir.
+ Bu Ug¢ Urlnun satigsindan magazanin kasasina giren para 2712 TL dir.

Buna gore, bu magazada o giin satilan gémlek sayisi kagtir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10



26. A sehrinde bulunan Fatih, B sehrinde bulunan Zeynep’i ziyarete gidecektir. Haritaya bakarak saatte belli bir orta-
lama hizla mola vermeden giderse yolculugun 5 saat slrecegini hesapliyor. Ertesi giin sabah A sehrinden saat
08.00’da harekete baslayan Fatih, ayni giin aksam disiindigu ortalama hizla, hic mola vermeden B sehrine

variyor.

Zeynep ile 4 saat gorustikten sonra tekrar yola ¢gikmak istiyor. Fakat gok yorgun oldudu i¢in 2 saat uyuduktan sonra

yoluna devam etmeye karar veriyor. Yola tekrar ¢iktiginda aracin hizini %25 azaltarak dénuyor.

Buna gore eve geldiginde saat kagtir?

A) 01.30 B) 01.40 C) 01.50 D) 02.00
_6 .6 .6

2. m=q7+q3+7
_5.14_.9
N=37*13 %7

olduguna goére, n’nin m tiiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A)3-m B)m-3 C)2m-6 D)-2m + 6

28. a ve b birer tam sayi olmak lUzere; 4 <a<9 ve 3<b<8 olduguna gore,

1+2

[Vllen

1+

oTlo

Kesrinin en kiiciik degeri kagtir?

1 1 4 7
A) 3 B) 5 C) 5 D) 5
29. Bes arkadasin yaslari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
» Ugur, Ali‘den 5 yas buyuktar.
* Berkay, Ugur’dan 2 yil sonra dogmustur.
* Deniz, Berkay'dan 1 yas kucuktdr.
» Ugur, Erdem’den 6 yil dnce dogmustur.
Bu bilgilere gore yasi en kiiciik olan kisi kimdir?
A) Ugur B) Al C) Berkay D) Deniz

E) 02.10

E)-2m+3

E) Erdem
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30. Kemal evden, her gun tam ders zili caldiginda okulda olacak sekilde cikiyor. Yolun Ugte birini sabit hizla gittikten sonra
Matematik proje 6devini evde unuttugunu fark ediyor. Eve geri donlyor ve 6devini alip tekrar okula dogru yola ¢ikiyor.
Kemal’in okula geg kalmamasi igin projeyi unuttugunu fark ettigi andan itibaren ortalama hizini ilk hizinin kag

katina ¢ikarmasi gerekir?

A) 1 B) 5 C) 2 D) % E) 3

31.x, y ve z birer pozitif sayidir.
XY > 1- ifadesine gére asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) z<y B) y<z C) x<z D) y<x E) x>z

32.

D
%

Sekildeki A, B, C, D, E, F noktalari dogrusal olup, B ve D ayni zamanda karenin kenari tzerindedir.

Bu noktalardan secilen herhangi iki noktadan yalniz birisinin karenin kenari lizerinde olma olasiligi kactir?

21 gy 12 o) 8 D) £y 2

A) —
25 25 15 15 15



33.

]

b

a b
=2, 4D ea olarak modelleniyor. Buna gére,
I}
| > | 3 I 6 | 1 3|3
4 5 3 -7 9 8

hangileri polinom belirtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l D)Ivell E)lvelll

34. Boylari farkli iki gift cubuk uglarindan hareketli bir mekanizma ile birlestirilerek bir paralelkenar olusturuluyor. Bu

paralelkenarin Sekil 1°deki gibi baglangigtaki A agisi 120° dir.

1. Qubuk

= T

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Bu paralelkenar Sekil 2 ve $ekil 3'de gosterildigi gibi hareketli mekanizma sayesinde paralelkenar 6zelligi bozulma-
dan sol yana dogru yatirilarak a¢i degerleri degistirilebilmektedir.

Bu hareketli paralelkenarin , bu mekanizma yardimiyla D agisi buyutiimek isteniyor. D agisi 80° ’den biiyiik bir tam
sayi olacak sekilde A agisi en fazla kag derece olabilir?

A) 96 B) 97 C)98 D) 99 E) 100



Cc

Sekil 1: Uggenin ilk durumu Sekil 2: Katlandiktan sonraki durum

Dik t¢gen bigimindeki beyaz kagidin kenarlari gekilde verildigi gibi |JAB|=12 cm ve |AC|=16 cm uzunlugundadir. Ka-
gidin [BC] kenari, B ve C noktalar st Uste gelecek sekilde kendi Gizerine katlaniyor. Kagit tekrar acilip katlama gizgisi
Olclltyor. Buna gore katlama gizgisinin uzunlugu kag cm’dir?

A) 13 B) % C) 10 D) 15 E) 20

Nk B(0,9)

A(12,0)

0 c‘\d \d

1

2

Dik koordinat diizleminde B(0,9), A(12,0), [BC] aciortaydir.

Buna gére d, dogrusunun denklemi agadidakilerden hangisidir?

A) 2x+y=9 B) x+2y=9 C) 3x+y=9 D) 2x+3y=18 E) 4x+y=18



37. D

A

@[T

ABCD dikdértgeninde |AD| = 3|BF| ‘dir.

[AE] 1 [EF] ve |EB| = 6 br olduguna gére A(ABCD) ka¢ birimkaredir?

A) 36 B) 72 C) 108 D) 144

E) 180

38.

Yukarida verilen katlanabilir renkli cetvel agiliyor ve sekildeki gibi bir gériiniim elde ediyor. Turuncu ve pembe parga birbi-
rine paralel, sari ve pembe parcalar arasindaki agl 65°, sari ve mavi parcalar ise birbirine diktir. Bu cetvelin tiim parcalari
st liste gelecek sekilde katlamak istedigimizde en az kag derecelik agi toplamig oluruz?

A) 280 B) 300 C) 310 D) 340 E) 360



39.

ABC liggeninde [AD] ve [CD] dis agiortaylaridir.
m(ADC)= 80° olduguna gére m(ABK)=% kac¢ derecedir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

40. Uzun kenari 12 br olan ABCD dikdértgeni [BC] kenari boyunca gakisacak sekilde katlaniyor.

A B A E

D C D B C
Daha sonra [AE] kenari [EB] kenari boyunca cakisacak sekilde katlaniyor.

E

D B C

Olusan sekildeki EBC liggeninin alani 32 br? olduguna gére BDFE yamugunun alani kag birimkaredir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

TESTINiZ BITMISTIR.
CEVAPLARINIZI CEVAP ALANINA iSARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.



[

KAZANIM DEGERLENDIRME SINAVI CEVAP ANAHTARI

Matematik

Tiirkce

10.
11.

10.
11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.



	18101417_TURKCE-MATEMATYK
	18101638_TM-CA

